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умовні, у них немає точної вартісної оцінки. Зважаючи на це страхова 
компанія легко може зіткнутися з банкрутством. 

Необхідно зазначити, що двома найважливішими показниками 
за якими оцінюють розвиненість ринку страхування та визначають його 
роль в економіці країни – є обсяг зібраних премій на людину та 
співвідношення премій до ВВП. По преміях на душу населення на 
першому місці йде Швейцарія. Потім розташувались Японія, 
Великобританія та США [3, с. 71]. 

Вищевикладене дає підстави щоб констатувати – розвиток світового 
страхового ринку відбувається досить нерівномірно. Важливим аспектом 
щодо аналізу шляхів подальшого розвитку світового страхового ринку є 
вивчення його тенденцій розвитку у порівнянні основних країн-учасниць і 
регіонів, зокрема перспектив розвитку вітчизняного страхового ринку. 

Націленість крупних страхових компаній на ринки країн, що 
розвиваються, та досвід цих країн у процесі лібералізації вітчизняного 
страхового ринку важливі для розуміння поточної ситуації та перспектив 
подальшого розвитку страхового ринку України. 
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ШЛЯХИ ПОДОЛАННЯ КОРУПЦІЇ ТА ФАКТОРИ, ЩО 

ЗУМОВЛЮЮТЬ ЇЇ РОЗВИТОК:  

ВІТЧИЗНЯНИЙ ТА ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД 
 

Корупція є явищем, що переслідує людство практично з 
моменту виникнення найперших, організованих за допомогою певних 
правил, форм його існування. Пустивши коріння в усі сфери 
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функціонування держави, корупція здатна поставити під загрозу 
існування економічної системи та громадянського суспільства, що 
перебувають на етапі становлення. Тому подолання корупції 
перетворюється у надзвичайно складну проблему. 

Відповідно до ст. 1 Закону України «Про запобігання 
корупції»  Корупція – це використання особою, наданих їй службових 
повноважень чи пов’язаних з ними можливостей з метою одержання 
неправомірної вигоди або прийняття такої вигоди чи прийняття 
обіцянки/пропозиції такої вигоди для себе чи інших осіб або 
відповідно обіцянка/пропозиція чи надання неправомірної вигоди 
особі, зазначеній у частині першій статті 3 цього Закону, або на її 
вимогу іншим фізичним чи юридичним особам з метою схилити цю 
особу до протиправного використання наданих їй службових 
повноважень чи пов’язаних з ними можливостей. Корупційне 
правопорушення – це діяння, що містить ознаки корупції, вчинене 
особою, за яке законом встановлено кримінальну, дисциплінарну 
та/або цивільно-правову відповідальність [1]. 

Негативна сила корупції проявляється у падінні авторитету 
країни, органів державної влади, падінні моральних цінностей у 
суспільстві, у проникненні кримінальної складової у державно-
управлінські та суспільні відносини. Корупція підриває економічні 
основи держави, блокує надходження іноземних інвестицій, приводить 
до «тінізації» економіки, тощо. 
          Необхідно розуміти, що будь-яке явище має свої причини та 
наслідки. Наслідки причин політичної корупції проявляються в тому, 
що вона змінює сутність політичної влади, знижує рівень її 
легітимності як всередині держави, так і на міжнародній арені, 
порушує принципи її формування і функціонування, демократичні 
засади суспільства і держави, підриває політичну систему, тощо. При 
високому рівні корумпованості державних органів корупція стає 
системним елементом державного управління.  

Корупційні правопорушення, як й інші види посягань, 
обумовлює ціла система причин та умов. Основні причини виникнення 
корупції в Україні можна умовно поділити на наступні: 

– політичні: пов’язані з можливістю використовувати надані 
повноваження для задоволення приватних інтересів; 

– економічні: з огляду на можливість використання 
державними службовцями їх повноважень у сфері управління 
економікою; 

– правові: неефективна система антикорупційних засобів та 
недосконале законодавство у сфері протидії корупції; 

– організаційно-управлінські: пов’язуються з можливістю 
посадовими особами прийняття рішень на свій розсуд, масове 
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заміщення посад державних службовців шляхом використання 
особистих зв’язків; 

– соціально-психологічні: низька громадянська свідомість, 
менталітет, що деформується усвідомленням можливості без зайвих 
зусиль та втрати часу вирішити будь-яке питання тощо; 

– економічні: складна економічна ситуація в країні, низький 
рівень заробітної плати [2]. 

Один із найуспішніших прикладів боротьби з корупцією – 
Естонія – досягла цього, не створюючи окремих органів. Проте тут 
була політична воля політиків викорінити хабарництво. Після краху 
радянської моделі з’явилась і можливість. Після того, як естонська 
мова стала офіційною, багато російськомовних мігрантів втратили свої 
посади і замість них прийшли молоді естонці. Це повністю зруйнувало 
радянські корумповані мережі. А швидке відновлення економіки 
дозволило дати держслужбовцям високі зарплати. 

Створення антикорупційних органів не забезпечує 
гарантованого викорінення корупції. Навіть більше – успішна 
боротьба можлива й без таких органів. В Естонії ж обмежились 
програмою "Відверта держава", яка включала декілька міністерств. І 
цього було достатньо. 

Також, можна привести прикладом Польщу. На відміну від 
Естонії в Польщі було засновано орган по боротьбі з корупцією – 
Центральне антикорупційне бюро, що отримало фактично 
правоохоронні повноваження. Цей орган почав працювати з червня 
2006 року, після того як його укомплектували першими 500 офіцерами 
та Головою, які мали високу зарплатню. Визначним у Польщі став 
епізод провокації агента Бюро «Томека». Його «жертвою» стала 
депутатка Сейму Беата Савіцька: за винагороду в 20 тис доларів вона 
нібито обіцяла сприяти приватизації оздоровчого закладу на узбережжі 
Балтійського моря. І хоча апеляційний суд пізніше виправдав її, після 
цього скандалу можновладці Польщі стали боятися брати хабарі, у 
кожній такій пропозиції їм “ввижається” рука Антикорупційного 
бюро. 

Відомо, що корупція завжди зростає, коли країна знаходиться 
на стадії трансформації. Оскільки Україна проходить не просто стадію 
демократизації державного устрою, а здійснює докорінну 
трансформацію економічного і політичного устрою, правової і 
соціальної систем, то зростання рівня корупції є об'єктивною 
обумовленим фактором. 

Аналіз чинного законодавства про відповідальність за 
корупційні правопорушення дає підстави стверджувати, що в Україні 
створена в цілому достатня законодавча база для ефективної боротьби 
з корупцією. Вона передбачає цілий комплекс кримінально-, 
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адміністративно-, цивільно-правових, дисциплінарних та інших 
заходів, який дозволяє притягнути до того чи іншого виду 
відповідальності практично будь-яку посадову особу органів 
державної влади, що допустила те чи інше зловживання владою чи 
посадовим становищем.  Але нажаль на сьогодні замість перемоги над 
корупцією ми вчергове отримали перемогу корупції над Україною. 
Робота антикорупційних органів фактично заблокована владою, судова 
реформа ледь-ледь почала рухатись, реформа прокуратури провалена. 
Влада немає ні бажання, ні плану боротись з корупцією – 
антикорупційна стратегія припадає пилом в парламенті вже понад рік. 

Так далі тривати не може. Для того, аби повернути довіру до 
держави і влади, Центр національної стійкості та розвитку вимагає 
почати реальну боротьбу з корупцією, а саме: 

1. Завершити конкурс на керівника САП до 1 січня 2022 року. 
2. Провести чесний конкурс з обрання нового керівника НАБУ. 
3. Перезапустити конкурс з обрання керівника ДБР та провести 

новий конкурс на керівника БЕБ. 
4. Ухвалити антикорупційну стратегію. 
5.  Продовжувати реальну судову реформу, зокрема через 

очищення суддів. 
6. Вирішити проблему ОАСК. 
7.  Завершити реформу прокуратури. 
8. Проводити реальну деолігархізацію, а не дискредитувати ідею 

боротьбою за медіа-ресурс [3]. 
Також, можна зробити висновок, що Україні значно не хватає 

великих розкриттів і результатів діяльності Національного 
антикорупційного бюро України і Державного бюро розслідувань які 
могли б бачити не тільки громадяни а й у весь світ.  
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